



## 臺灣 南投

### 收容所義診 讓愛遍灑異鄉人

2023.12.24

文／劉美華 攝影／洪惠華

十二月二十四日彰化慈濟人醫會十六位醫護人員結合三十三位志工前往移民署南投收容所進行義診服務，陳俊志、林焯郁、林榮威、徐宇瓊、黃博鴻等醫師群，還有李慧黛及柯世薇藥師，帶著專業與慈悲心貢獻良能，為外籍收容人減輕病痛。

「移工若身體不適，需一對一帶去五、六公里外的醫院就醫，但管理上總是會有人力吃緊的時候，並不容易。」收容所工作人員許凱硯表示，慈濟的義診、義剪，真的幫忙很大。

看診區，咳嗽聲不時傳來。醫師接過志工遞來的壓舌板，仔細為病人做檢查。「血壓過低，要注意喔！」、「體溫三十八度七，有發燒喔！」……。雖然語言不甚通，但透過翻譯志工的協助，還有眼神、表情、動作的交流，加上眾志工們分工合作，讓看診流程順暢進行。

多次參與義診的陳俊志醫師表示，收容人離鄉背井，各有各的難處。人醫夥伴帶著愛與關懷來付出，耕耘福田做得很歡喜。《靜思語》中提到，「普天之下，沒有我不愛的人；沒有我不能相信的人；沒有我不原諒的人」，上人的叮嚀，引領人醫志工團隊以大愛的精神，展現無邊界的愛。



十二月二十四日彰化慈濟人醫會結合慈濟志工共四十九人團隊前往移民署南投收容所進行義診服務，關懷外籍收容人的健康。



陳俊志醫師仔細為病人問診檢查。

►十二月二十四日台北慈院牙科部結合北區慈濟人醫志工八十二人團隊來到新店創世分院進行牙科義診，一共為四十七位住民完成洗牙服務。夏毅然醫師（第一排左三）感恩團隊歡喜付出、圓滿任務。